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Leia, atentamente, as instruções gerais que se encon-
tram no verso desta capa. 

 

 

 

C A D E R N O  D E  P R O V A S  

CADERNO 

103 
Cargo / Área / Especialidade 

 Técnico Judiciário – Administrativa –  
Contabilidade 

 

QUESTÕES 

 LÍNGUA PORTUGUESA 

 NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 LEGISLAÇÃO 

 NOÇÕES DE DIREITO 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 REDAÇÃO (TEXTO DISSERTATIVO) 
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INSTRUÇÕES GERAIS 

 

1. Este caderno de provas contém um total de 60 (sessenta) questões obje-

tivas, sendo 15 de Língua Portuguesa, 5 de Noções de Informática, 5 de 

Legislação, 5 de Noções de Direito, 30 de Conhecimentos Específicos; e 

1 (uma) questão discursiva (Redação). Confira-o. 

2. As provas objetivas e discursiva terão duração de 4 (quatro) horas e 30 

(trinta) minutos, incluído o tempo destinado à transcrição das respostas 

do caderno de questões para as folhas de respostas oficiais. 

3. Por motivo de segurança, o candidato somente poderá retirar-se do local 

da realização das provas depois de 3 (três) horas do seu início. 

4. As respostas das questões objetivas e discursivas deverão ser transcritas 

para a folha de respostas oficial, usando caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta. 

5. Você poderá transcrever suas respostas das questões objetivas para a 

última folha deste caderno, podendo destacá-la. 

6. Na transcrição da redação, em caso de erro, não use borracha, não rasure 

nem use corretivo. Coloque entre parênteses o que deseja que não seja 

considerado, passando um traço duplo sobre o termo, a expressão ou a 

frase. Exemplo: (xyzxyzxyjxyzxyz) 

7. Em nenhuma hipótese haverá substituição das folhas de respostas objeti-

vas e discursiva por erro do candidato. 

8. Este caderno deverá ser devolvido ao fiscal, juntamente, com as folhas de 

respostas objetivas e discursiva, devidamente preenchidas e assinadas. 

9. Os gabaritos e as questões da Prova Objetiva estarão divulgados no sítio 

eletrônico da FUMARC <www.fumarc.com.br> no 1º dia útil subsequente 

ao da realização da prova. 

10. ATENÇÃO: Transcreva no espaço apropriado na sua Folha de Respos-

tas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 

“Saúde mental se caracteriza pelo equilíbrio das emoções, dos sen-

timentos e das expectativas em torno de si, dos outros e da vida.” 

 

 

A comissão organizadora da FUMARC Concursos lhe deseja uma boa prova. 

  

http://www.fumarc.com.br/
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Prezado(a) candidato(a): 
 
Coloque seu número de inscrição e nome no quadro abaixo: 

 
Nº de Inscrição Nome 

 
 
 

 
 
 

 
 
ASSINALE A RESPOSTA CORRETA. 

 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
“Superei um tabu” 

 
O ator Lázaro Ramos, 43, conta como lutou para falar sobre paternidade de forma franca 

e aberta 

 
Depoimento dado a Amanda Péchy 

 
 Quando soube que seria pai, aos 32 anos, fui racional. Dizia estar emoci-

onado, mas, na verdade, a ficha só veio a cair no dia em que João nasceu. Aí, sim, 

aflorou um turbilhão de sentimentos misturados – medos, inseguranças, incerte-

zas. No meio disso, senti um amor gigantesco por um desconhecido, como nunca 

antes. Me vi também isolado e perdido no novo papel. Cheguei a me afastar de 

amigos, uma vez que nossas realidades passaram a seguir cursos tão diferentes. 

Até com aqueles que eram pais, eu não conseguia conversar em profundidade. 

Era como uma espécie de tabu. Sou integrante de uma geração que começa a 

discutir a masculinidade e poderia estar mais maduro quando apareceram em mi-

nha vida o João, hoje com 11 anos, e a Maria, de 7. O fato é que essa ainda é uma 

trilha difícil, sobre a qual pesa um machismo, às vezes nas entrelinhas, que resiste 

ao tempo. Sensibilidade e cuidados, em pleno século XXI e com tantos avanços, 

parecem ainda não ser temas do universo masculino. 

 Acabou que minha profissão foi decisiva para trazer o assunto à tona, de 

forma franca e direta. Queria há tempos tratar do tema e aconteceu com o filme 
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Papai É Pop, do do Caíto Ortiz, que recém estreou nos cinemas. Nunca havia lido 

o livro no qual se baseia o roteiro, obra que levanta uma ampla reflexão para nós, 

homens, sobre paternidade. Tinha um temor de repetir erros que observava em 

meu próprio pai, como não abraçar, beijar, não deixar os sentimentos à tona. Que-

ria ser ativo, dar banho, trocar fralda, estar na área, mesmo que significasse uma 

reviravolta. Na geração dos meus pais, como diz o filme, mãe era peito e o proge-

nitor, bolso. Aprendi que não precisa ser desse jeito, nem deve, e fui conquistando 

meu espaço, me entendendo nessa rotina. Uso a palavra conquistar porque, tanto 

eu como minha mulher (a atriz Taís Araújo), viemos de famílias de mulheres fortes. 

E nesse cenário fui demarcando o meu território. 

 Ter filhos muda a vida de qualquer casal, e conosco não foi diferente. 

Olhando sob a perspectiva de hoje, a criação deles nos aproximou porque fomos 

estabelecendo uma saudável divisão de funções e, por tabela, descobrimos algo 

essencial: nossos conceitos e valores nesse campo eram semelhantes. Foi uma 

revelação, já que, antes deles, não tínhamos ideia de como seríamos como pais. 

Selamos, logo de saída, acordos primordiais sobre o dia a dia – saúde, alimenta-

ção, educação –, sem discordâncias fundamentais no que importa. Claro que há 

momentos de tensão, mas temos conseguido contorná-los com boa dose de diá-

logo. Aprendo também com gente de quem, graças à paternidade, me aproximei 

nestes anos. Tenho vínculos com pais de amigos dos dois, mas a conversa se 

prolonga mais com as mães, e eu adoro isso. 

 Engraçado observar que a experiência que tive com cada um foi tão dis-

tinta. Com o João, assimilei tudo em tempo real, me transformando por força das 

circunstâncias. Quando Taís engravidou outra vez, pensei: “Ótimo, já sou perito”. 

Aí Maria nasceu, e fiquei perdido de novo. Ser pai de menina era um admirável 

mundo que se abria. Tinha medo de cometer um erro diante de um ser que, além 

de pequenino, era de outro sexo, um terreno ainda mais desconhecido. Na pande-

mia, com todos sob o mesmo teto, me vi tendo de lidar com meus demônios: im-

paciência e até falta de repertório para conversar com eles estavam no rol. Mas a 

convivência intensiva também foi boa, produtiva, e me fez melhor. Em Papai É 

Pop, identifico-me com meu personagem Tom porque vejo nele um genuíno desejo 

de ser bom pai e, ao mesmo tempo, aquele medo de não reunir qualidades sufici-

entes. Ele consegue ser um espelho para vários homens. Assim como o persona-

gem, hoje levo a paternidade com leveza, e falar sobre ela deixou de ser um tabu. 

 

Fonte: Revista Veja, ed. 2805, ano 55, n. 35, p. 78, 07 set. 2022. 
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QUESTÃO 01  

 

Sobre o gênero do texto, trata-se de 

 

(A) um artigo de opinião. 

(B) um editorial. 

(C) um relato pessoal. 

(D) um texto dissertativo-argumentativo. 

(E) uma crônica. 

 

QUESTÃO 02  

 

Todas as constatações abaixo podem ser feitas com base no texto, EXCETO: 

 

(A) A emoção de ser pai só se tornou realidade para o locutor do texto com o 

nascimento do filho. 

(B) A experiência de ser pai ainda é um tabu para alguns pais que creem ser 

tudo responsabilidade da mãe. 

(C) Após o nascimento dos filhos, a tendência foi o casal se aproximar de casais 

que também tinham filhos. 

(D) Com o nascimento do segundo filho, os pais se sentem mais seguros e con-

seguem lidar melhor com a situação. 

(E) Mesmo com os avanços do século XXI, ainda existem pais que não conse-

guem se livrar do tabu da masculinidade.  

 

QUESTÃO 03  

 

Segundo o texto, a paternidade é difícil, EXCETO porque 

 

(A) ainda hoje existem homens que mantêm a mesma ideia de anos anteriores 

de que não devem demonstrar carinho e sensibilidade com os filhos. 

(B) assimilamos conceitos passados por nossos pais que perduram até hoje, 

envolvendo a masculinidade. 

(C) existe um receio muito grande, por parte dos pais, em não reunir as quali-

dades suficientes para ser um bom pai. 

(D) os filhos são diferentes e, no nascimento de cada um, há uma relação e um 

comportamento diferentes. 

(E) os pais ainda mantêm conceitos pré-existentes em relação à criação de seus 

filhos, o que dificulta a relação pais e filhos. 
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QUESTÃO 04  

 

O tabu a que se refere o locutor do texto é MELHOR descrito em: 

 

(A) Em Papai É Pop, identifico-me com meu personagem Tom porque vejo nele 

um genuíno desejo de ser bom pai e, ao mesmo tempo, aquele medo de 

não reunir qualidades suficientes. 

(B) Na geração dos meus pais, como diz o filme, mãe era peito e o progenitor, 

bolso. 

(C) O fato é que essa ainda é uma trilha difícil, sobre a qual pesa um machismo, 

às vezes nas entrelinhas, que resiste ao tempo. 

(D) Tinha medo de cometer um erro diante de um ser que, além de pequenino, 

era de outro sexo, um terreno ainda mais desconhecido. 

(E) Tinha um temor de repetir erros que observava em meu próprio pai, como 

não abraçar, beijar, não deixar os sentimentos à tona. 

 

 

 

QUESTÃO 05  

 

As palavras destacadas estão corretamente interpretadas entre parênteses, EX-

CETO em: 

 

(A) “Aí, sim, aflorou um turbilhão de sentimentos misturados – medos, insegu-

ranças, incertezas.” (surgiu) 

(B) “E nesse cenário fui demarcando o meu território.” (delimitando) 

(C) “Engraçado observar que a experiência que tive com cada um foi tão dis-

tinta.” (correta) 

(D) “Selamos, logo de saída, acordos primordiais sobre o dia a dia – saúde, 

alimentação, educação –, sem discordâncias fundamentais no que importa.” 

(fundamentais) 

(E) “Tenho vínculos com pais de amigos dos dois, mas a conversa se prolonga 

mais com as mães, e eu adoro isso.” (ligações) 
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QUESTÃO 06  

 
Há linguagem oral em: 

 

(A) “Dizia estar emocionado, mas, na verdade, a ficha só veio a cair no dia em 

que João nasceu.” 

(B) “E nesse cenário fui demarcando o meu território.” 

(C) “Ele consegue ser um espelho para vários homens.” 

(D) “No meio disso, senti um amor gigantesco por um desconhecido, como 

nunca antes.” 

(E) “Ser pai de menina era um admirável mundo que se abria.” 

 

QUESTÃO 07  

 
Há linguagem figurada, EXCETO em: 

 

(A) “Aí, sim, aflorou um turbilhão de sentimentos misturados – medos, insegu-

ranças, incertezas.” 

(B) “E nesse cenário fui demarcando o meu território.” 

(C) “Ele consegue ser um espelho para vários homens.” 

(D) “Mas a convivência intensiva também foi boa, produtiva, e me fez melhor.”  

(E) “Na geração dos meus pais, como diz o filme, mãe era peito e o progenitor, 

bolso.” 

 

QUESTÃO 08  

 
Em: “Tenho vínculos com pais de amigos dos dois, mas a conversa se prolonga 

mais com as mães, e eu adoro isso.”, isso se refere ao fato de ele 

 

(A) aprender também com gente que ele se aproximou graças à paternidade. 

(B) conversar mais prolongadamente com as mães. 

(C) observar que a experiência que teve com cada um dos filhos foi distinta. 

(D) ter vínculos com pais de amigos dos dois filhos, mas conversar mais com as 

mães. 

(E) ter vínculos com pais de amigos dos dois filhos. 
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QUESTÃO 09  

 

O articulador sintático destacado foi corretamente substituído entre parênteses, 

EXCETO em: 

 

(A) “Assim como o personagem, hoje levo a paternidade com leveza falar so-

bre ela deixou de ser um tabu.” (Tal qual) 

(B) “Claro que há momentos de tensão, mas temos conseguido contorná-los 

com boa dose de diálogo.” (contudo) 

(C) “Foi uma revelação, já que, antes deles, não tínhamos ideia de como sería-

mos como pais.” (mas) 

(D) “Quando soube que seria pai, aos 32 anos, fui racional.” (Logo que) 

(E) “Queria ser ativo, dar banho, trocar fralda, estar na área, mesmo que signi-

ficasse uma reviravolta.” (embora) 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 10  

 
Analisando a concordância nominal, assinale a alternativa em que somente um 

dos produtos à venda é novo: 

 

(A) Vendem-se blusa e saia novas. 

(B) Vendem-se bola e carrinho novos. 

(C) Vendem-se bolsa e boneca novas. 

(D) Vendem-se paletó e gravata novos. 

(E) Vendem-se sapato e calça nova. 
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QUESTÃO 11  

 
Os verbos destacados estão flexionados no pretérito perfeito do indicativo, EX-

CETO em: 

 

(A) “Acabou que minha profissão foi decisiva para trazer o assunto à tona, de 

forma franca e direta.” 

(B) “Aprendi que não precisa ser desse jeito, nem deve, e fui conquistando meu 

espaço, me entendendo nessa rotina.” 

(C) “Com o João, assimilei tudo em tempo real, me transformando por força 

das circunstâncias.” 
(D) “Dizia estar emocionado, mas, na verdade, a ficha só veio a cair no dia em 

que João nasceu.” 

(E) “No meio disso, senti um amor gigantesco por um desconhecido, como 

nunca antes.” 

 

 

 

 

QUESTÃO 12  

 
Os termos destacados são pronomes relativos, EXCETO em: 

 

(A) “Aprendi que não precisa ser desse jeito, nem deve, e fui conquistando meu 

espaço [...].” 

(B) “Até com aqueles que eram pais, eu não conseguia conversar em profundi-

dade.” 

(C) “Engraçado observar que a experiência que tive com cada um foi tão dis-

tinta.” 

(D) “Sou integrante de uma geração que começa a discutir a masculinidade 

[...].” 

(E) “Tinha um temor de repetir erros que observava em meu próprio pai, como 

não abraçar, beijar, não deixar os sentimentos à tona.” 
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QUESTÃO 13  

 
A colocação do pronome oblíquo é facultativa em: 

 

(A) “Cheguei a me afastar de amigos, uma vez que nossas realidades passaram 

a seguir cursos tão diferentes.” 

(B) “Em Papai É Pop, identifico-me com meu personagem Tom porque vejo nele 

um genuíno desejo de ser bom pai.” 

(C) “Mas a convivência intensiva também foi boa, produtiva, e me fez melhor.” 

(D) “Nunca havia lido o livro no qual se baseia o roteiro, obra que levanta uma 

ampla reflexão para nós, homens, sobre paternidade.” 

(E) “Ser pai de menina era um admirável mundo que se abria.” 

 

 

QUESTÃO 14  

 
A regência verbal está correta, EXCETO em: 

 

(A) A vendedora aspirou o aroma do perfume de rosas. 

(B) As crianças preferem os doces aos legumes e frutas. 

(C) Muitas pessoas assistiam ao filme em sua estreia. 

(D) O banco informou aos correntistas de que não haverá pagamento. 

(E) Os jovens contratados aspiravam a um cargo melhor na empresa. 

 

QUESTÃO 15  

 
A vírgula está empregada de forma INCORRETA em: 

 

(A) Joana, a moça da secretaria, está na recepção. 

(B) Os habitantes de nossa cidade, não se preocupam com a limpeza urbana. 

(C) Os rapazes, que moram no segundo andar, já estão no pátio. 

(D) Todos viam os benefícios das plantas, menos quem mais precisava delas. 

(E) Vamos todos à festa, menos minha tia, que ficou em casa. 
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PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 16  

 

Analise as afirmativas referentes ao “Explorador de Arquivos” do Microsoft Win-

dows 10, versão português, com a pasta “Este Computador  Downloads” aberta, 

com um arquivo de imagem do tipo “Arquivo JPG” selecionado.  

 

I – No grupo “Organizar” da guia “Início”, é possível acessar opções para excluir 

ou renomear o arquivo. 

II – Com o arquivo de imagem selecionado, uma nova guia “Opções de Mídia” é 

exibida com opções específicas para o arquivo.  

III – No grupo “Layout” da guia “Design” existe uma opção para mostrar ou ocul-

tar o painel de detalhes.  

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 17  

 

São opções disponíveis no menu “Formatar  Texto” do LibreOffice Writer 7.1.6, 

versão português, EXCETO: 

 

(A) Aumentar tamanho. 

(B) Contorno. 

(C) Justificado. 

(D) Negrito. 

(E) Sobrescrito. 
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QUESTÃO 18  

 

Analise as afirmativas referentes às funções do LibreOffice Calc 7.1.6, versão por-

tuguês: 

 

I – A função EXATO(Núm) arredonda um número decimal para um número in-

teiro. 

II – A função ARRUMAR(Texto) remove os espaços de uma cadeia de texto, 

exceto os espaços simples entre palavras. 

III – A função MUDAR(Texto; Posição; Comprimento; Novo texto) permite subs-

tituir caracteres de um texto por uma cadeia de caracteres diferente. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I e II, apenas. 

(B) I e III, apenas.  

(C) II e III, apenas. 

(D) III, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

QUESTÃO 19  

 

Analise as afirmativas referentes às opções de transição de slides no LibreOffice 

Impress 7.1.6, versão português: 

 

I – O item do menu “Exibir  Transição de slides” exibe ou oculta o painel de 

opções de transição de slide. 

II – “Roda” e “Limpar” são opções disponíveis de transições de slides. 

III – Para algumas opções de transição de slides, é possível configurar variações 

do efeito, por exemplo, horizontal ou vertical, e a duração da transição. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I e II, apenas. 

(B) I e III, apenas.  

(C) II, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 
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QUESTÃO 20  

 

Considerando os atalhos de teclado disponíveis no navegador Google Chrome 

103.x ou superior, a opção “Downloads” é acionada na configuração padrão pelas 

teclas: 

 

(A) “Ctrl+J” 

(B) “Ctrl+D” 

(C) “Ctrl+P”  

(D) “Ctrl+H” 

(E) “Ctrl+F” 

 
 

PROVA DE LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 21  

 
No regime do servidor público, o recebimento de presentes em razão das 

atribuições é: 

 

(A) Condicionado ‘a autorização do superior hierárquico. 

(B) Não é tratado por Lei.  

(C) Não se assemelha à propina.  

(D) Permitido.  

(E) Vedado.  

 

QUESTÃO 22  

 

As sanções penais, civis e administrativas aplicáveis ao servidor público  

 

(A) não incluem a possibilidade de ressarcimento de dano.  

(B) são cumulativas.  

(C) são dependentes entre si. 

(D) são independentes de sua culpa.  

(E) todas são aplicáveis pelo superior hierárquico. 
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QUESTÃO 23  

 

O Código de Ética do Tribunal Regional Federal da 3ª Região se aplica 

 

(A) a todos os servidores do Tribunal, exceto aos Juízes.  

(B) aos servidores, mas apenas para as condutas praticadas no horário de 

trabalho. 

(C) aos servidores, mas apenas para as condutas praticadas no local de 

trabalho. 

(D) apenas aos servidores das especialidades jurídicas.  

(E) por equiparação, aos cedidos ao Tribunal por outros órgãos públicos. 

 

QUESTÃO 24  

 

O Servidor do TRT3, sujeito a processo administrativo disciplinar, terá direito à 

defesa: 

 

(A) A critério da Comissão Processante.  

(B) A critério do superior hierárquico.  

(C) A depender das funções que exerça.  

(D) Conforme a gravidade da infração.  

(E) Sempre. 

 

QUESTÃO 25  

 

O respeito à hierarquia, conforme o Código de Ética do Tribunal, resulta na 

seguinte obrigação: 

 

(A) Cumprir ordem, ainda que antiética.  

(B) Não conhecer nem aplicar o Código de Ética sem a anuência do superior 

hierárquico.  

(C) Não reportar infração ética a autoridade diversa de seu superior. 

(D) Respeitar a hierarquia, sem se omitir de representar contra ato antiético.  

(E) Respeitar a hierarquia,  pedindo sempre autorização para representar contra 

ato antiético.  
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PROVA DE NOÇÕES DE DIREITO 

 

QUESTÃO 26  

 
É princípio fundamental da República, conforme a Constituição da República de 
1988,  
 
(A) a autoridade do Estado.  
(B) a segurança nacional. 
(C) a sujeição da pessoa.  
(D) o partido único. 
(E) o valor social do trabalho.  
 
 
 
 

QUESTÃO 27  

 
A tortura e o tratamento cruel são 
 
(A) ignorados pela Constituição atual.  
(B) permitidos pela Constituição atual.  
(C) permitidos, se autorizados por decisão judicial.  
(D) permitidos, se previstos em Lei.  
(E) vedados pela Constituição atual.  
 
 
 
 

QUESTÃO 28  

 
A idade mínima para investidura no cargo de servidor público é de 
 
(A) 16 (dezesseis) anos,  
(B) 18 (dezoito) anos.  
(C) 21 (vinte e um) anos.  
(D) 35 (trinta e cinco) anos.  
(E) escolha da banca do concurso.  
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QUESTÃO 29  

 
A ajuda de custo paga ao servidor é espécie de 
 
(A) adicional.  
(B) gratificação.  
(C) indenização.  
(D) premiação.  
(E) vencimento.  
 
 
 

QUESTÃO 30  

 
Para realizar compras, o Poder Judiciário deve seguir:  
 
(A) a Lei Geral de Licitação e Contratos. 
(B) Lei própria e diversa da aplicável a outros órgãos de Estado.  
(C) o Código Civil.  
(D) o Regimento Interno de cada Tribunal.  
(E) Portaria da Presidência de cada Tribunal.  
 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - CONTABILIDADE 

 

QUESTÃO 31  

 
Conforme o art. 22, da Lei nº 4.320/1964, a proposta orçamentária que o Poder 

Executivo encaminhará ao Poder Legislativo nos prazos estabelecidos nas Cons-

tituições e nas Leis Orgânicas dos Municípios, compor-se-á de 

 

I – Mensagem; 

II - Tabelas explicativas contendo exclusivamente a estimativa de receitas, 

para fins comparativos; 

III - Especificação dos programas especiais de trabalho custeados por do-

tações globais; 

IV - Projeto de Lei de Orçamento.  
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Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III, apenas.  

(B) I, II e IV, apenas.  

(C) I, III e IV, apenas.  

(D) II, III e IV, apenas.  

(E) I, II, III e IV.  

 

 

 

 

QUESTÃO 32  

 

Conforme destacado no MCASP, os Princípios Orçamentários visam estabelecer 

diretrizes norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade, eficiência e trans-

parência para os processos de elaboração, execução e controle do orçamento pú-

blico. São exemplos de princípios orçamentários: 

 

I - Unidade e Universalidade; 

II - Anualidade e Exclusividade; 

III - Orçamento Bruto e Transparência; 

IV - Relevância e Agregação; 

V – Não vinculação da Receita de Impostos e Oportunidade. 

 

Estão CORRETAS apenas as assertivas: 

 

(A) I, II e III.  

(B) I, II, III e V.  

(C) I, II, IV e V. 

(D) I, III e IV.  

(E) I, III, IV e V.  
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QUESTÃO 33  

 

Conforme o disposto no art. 166, da Lei nº 6.404/1976, o capital social pode ser 

aumentado: 

 

I. Por deliberação da assembleia-geral ordinária, para correção da expres-

são monetária do seu valor. 

II. Por deliberação da assembleia-geral ou do conselho de administração, 

observado o que a respeito dispuser o estatuto, nos casos de emissão de 

ações dentro do limite autorizado no estatuto. 

III. Por conversão, em ações, de debêntures ou parte beneficiárias e pelo 

exercício de direitos conferidos por bônus de subscrição, ou de opção de 

compra de ações. 

IV. Por deliberação da assembleia-geral extraordinária convocada para deci-

dir sobre reforma do estatuto social, no caso de inexistir autorização de 

aumento, ou de estar a mesma esgotada e, também, para incorporação 

da reserva de capital constituída por ocasião do balanço de encerramento 

do exercício social. 

 

Estão CORRETAS apenas assertivas: 

 

(A) I e IV. 

(B) I, II e III.  

(C) I, II e IV.  

(D) I, III e IV.  

(E) II, III e IV.  
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QUESTÃO 34  

 

Nos termos da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Federal Complementar nº 

101/2000), o Relatório de Gestão Fiscal conterá: 

 

I. Comparativo com os limites estabelecidos pela LRF da despesa com pes-

soal, distinguindo a com inativos e pensionistas; das dívidas consolidada 

e mobiliária; da concessão de garantias e das operações de crédito, inclu-

sive por antecipação de receita. 

II. Indicação das medidas corretivas adotadas ou a adotar, se ultrapassados 

quaisquer dos limites. 

III. Demonstrativos, no último semestre, do montante das disponibilidades de 

caixa em 31 de dezembro e da inscrição de Restos a Pagar. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I e II, apenas.  

(B) I e III, apenas.  

(C) II e III, apenas.  

(D) III, apenas. 

(E) I, II e III.  

 

QUESTÃO 35  

 

Conforme o disposto no art. 186, da Lei nº 6.404/1976, a demonstração de lucros 

ou prejuízos acumulados discriminará: 

 

I. O saldo do início do período, os ajustes de exercícios anteriores e a cor-

reção monetária do saldo inicial. 

II. As reversões de reservas e o lucro líquido do exercício. 

III. Os rendimentos ganhos no período, o lucro ou prejuízo líquido do exercício 

e o seu montante por ação do capital social. 

IV. As transferências para reservas, os dividendos, a parcela dos lucros incor-

porada ao capital e o saldo ao fim do período. 

 

Estão CORRETAS apenas as assertivas: 
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(A) I e IV.  

(B) I, II e III.  

(C) I, II e IV.  

(D) II, III e IV.  

(E) III e IV. 

 

QUESTÃO 36  

 

O Balancete de Verificação da Empresa São Benedito Ltda. apresentava, em 

31/12/20X1, os saldos das seguintes contas:  

 

Caixa e Bancos Conta Movimento: R$ 2.500,00 

Duplicatas a Receber: R$ 2.650,00 

Depreciação Acumulada: R$ 1.250,00 

Capital Social Integralizado: R$ 11.500,00 

Salários a Pagar: R$ 2.500,00 

Mercadorias para Revenda: R$ 4.000,00 

Fornecedores: R$ 2.900,00 

Prejuízos Acumulados: R$ 3.000,00 

Empréstimos a Pagar: R$ 5.000,00 

Máquinas e Equipamentos: R$ 11.000,00 

 

Tomando-se como base, exclusivamente, as informações acima, os valores do 

Ativo Total, Ativo não Circulante e Passivo Exigível são, respectivamente: 

 

(A) R$ 18.900,00; R$ 9.750,00 e R$ 8.500,00. 

(B) R$ 18.900,00; R$ 9.750,00 e R$ 10.400,00. 

(C) R$ 18.900,00; R$ 12.750,00 e R$ 7.500,00. 

(D) R$ 20.150,00; R$ 9.750,00 e R$ 8.400,00. 

(E) R$ 21.900,00; R$ 12.750,00 e R$ 10.400,00. 
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QUESTÃO 37  

 

Nos termos da Lei nº 4.320/1964, são créditos adicionais, as autorizações de des-

pesa não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de Orçamento. Assim, 

os créditos adicionais classificam-se em: suplementares, especiais e extraordiná-

rios. Leia atentamente as assertivas abaixo: 

 

I. Os créditos suplementares e especiais serão autorizados e abertos por 

decreto executivo.  

II. A abertura dos créditos suplementares e especiais depende da existência 

de recursos disponíveis para ocorrer a despesa e será precedida de expo-

sição justificativa. 

III. Os créditos extraordinários serão autorizados e abertos por lei do Poder 

Legislativo.  

IV. Os créditos adicionais terão vigência adstrita ao exercício financeiro em 

que forem abertos, salvo expressa disposição legal em contrário, quanto 

aos especiais e extraordinários. 

V. O ato que abrir crédito adicional indicará a importância, a espécie do 

mesmo e a classificação da despesa, até onde for possível. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III, apenas. 

(B) I, II, IV e V, apenas. 

(C) II, III e IV, apenas. 

(D) II, IV e V. apenas. 

(E) I, II, III, IV e V. 

 

 

QUESTÃO 38  

 

Conforme o disposto no art. 176, da Lei nº 6.404/1976, ao fim de cada exercício 

social, a diretoria fará elaborar, com base na escrituração mercantil da companhia, 

as seguintes demonstrações financeiras, que deverão exprimir com clareza a situ-

ação do patrimônio da companhia e as mutações ocorridas no exercício: 
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I. Balanço patrimonial. 

II. Demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados. 

III. Demonstração do resultado do exercício. 

IV. Demonstração dos fluxos de caixa.  

V. Demonstração das origens e aplicações de recursos e o valor adici-

onado. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I, II, III e IV, apenas. 

(B) I, II, III e V, apenas. 

(C) I, II, IV e V, apenas. 

(D) II, III e V, apenas. 

(E) I, II, III, IV e V. 

 

QUESTÃO 39  

 

Nos termos da Lei nº 4.320/1964, a liquidação da despesa consiste na verificação 

do direito adquirido pelo credor tendo por base os títulos e documentos comproba-

tórios do respectivo crédito. Essa verificação tem por fim apurar: 

 

I. A origem e o objeto do que se deve pagar. 

II. O contrato, ajuste ou acordo respectivo e os documentos de habilitação. 

III. A importância exata a pagar. 

IV. A quem se deve pagar a importância, para extinguir a obrigação. 

V. A nota de empenho e o termo de compromisso. 

 

Em relação ao que deve ser apurado, quando da verificação do direito adquirido 

pelo credor, está CORRETO apenas o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III. 

(B) I, II, IV e V. 

(C) I, III e IV. 

(D) II, III e IV. 

(E) II, III, IV e V. 
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QUESTÃO 40  

 
Em 31/12/20X0, o Balanço Patrimonial da Comercial São Geraldo S.A. apresen-

tava os seguintes valores: 

 

Disponível: R$ 8.000,00  

Contas a Receber: R$ 20.000,00  

Estoques: R$ 25.000,00  

Adiantamento a Fornecedores: R$ 6.000,00 

Investimentos: R$ 16.000,00  

Imobilizado: R$ 34.000,00  

Fornecedores: R$ 22.000,00 

Contas a Pagar: R$ 11.000,00 

Adiantamento de Clientes: R$ 3.000,00  

Dividendos a Pagar: R$ 2.000,00 

Impostos a Recolher: R$ 6.000,00 

Patrimônio Líquido: R$ 65.000,00  

 

Com base nessas informações, valores apresentados no Balanço Patrimonial da 

Comercial São Geraldo S.A., verificou-se que: 

 

I. Ativo Circulante = R$ 59.000,00 

II. Ativo Não Circulante = R$ 50.000,00 

III. Passivo Circulante = R$ 44.000,00 

IV. Passivo Exigível = R$ 109.000,00 

V. Ativo Circulante = R$ 53.000,00 

 

Portanto, estão CORRETOS somente os itens:  

 

(A) I, II e III.  

(B) I, II, III e IV.  

(C) I, III e IV.  

(D) I, III e V. 

(E) I, IV e V.  
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QUESTÃO 41  

 

O art. 2º da LRF apresenta o seguinte conceito: sociedade cuja maioria do capital 

social com direito a voto pertença, direta ou indiretamente, a ente da Federação. 

Esse conceito se refere a: 

 

(A) Empresa coligada. 

(B) Empresa controlada. 

(C) Empresa controladora. 

(D) Empresa estatal dependente. 

(E) Ente da Federação. 

 

 

 

QUESTÃO 42  

 

Conforme o disposto no art. 179, da Lei nº 6.404/1976, os direitos que tenham por 

objeto bens corpóreos destinados à manutenção das atividades da companhia ou 

da empresa, ou exercidos com essa finalidade, inclusive os decorrentes de opera-

ções que transfiram à companhia os benefícios, riscos e controle desses bens, 

devem ser classificados no grupo de contas: 

 

(A) Ativo imobilizado. 

(B) Ativo intangível. 

(C) Estoques destinados à venda. 

(D) Investimentos. 

(E) Realizável a longo prazo. 
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QUESTÃO 43  

 

Nos termos do art. 75, da Lei nº 4.320/1964, o controle da execução orçamentária 

compreenderá:  

 

I. A legalidade dos atos de que resultem a arrecadação da receita ou a rea-

lização da despesa, o nascimento ou a extinção de direitos e obrigações. 

II. A fidelidade funcional dos agentes da administração, responsáveis por 

bens e valores públicos. 

III. O cumprimento do programa de trabalho expresso em termos monetários 

e em termos de realização de obras e prestação de serviços. 

IV. A verificação da legalidade dos atos de execução orçamentária que será 

prévia, concomitante e subsequente. 

 

Em se tratando do controle da execução orçamentária, está CORRETO o que se 

afirma em: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I e IV, apenas.  

(C) I, II e III, apenas.  

(D) I, II e IV, apenas.  

(E) I, III e IV, apenas. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 44  

 

Conforme destacado no MCASP, no que diz respeito à prestação de serviços, a 

VPA decorrente da transação deve ser reconhecida tomando por base a proporção 

dos serviços prestados até a data de apresentação das demonstrações contábeis. 

Portanto, o resultado de uma transação pode ser estimado confiavelmente quando 

determinadas condições forem satisfeitas.  

Nesse sentido, analise as assertivas abaixo listadas. 
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I. A entidade tiver transferido ao comprador todos os riscos e benefícios sig-

nificativos inerentes à propriedade dos bens.  

II. O montante da VPA puder ser mensurado confiavelmente.  

III. For provável que os benefícios econômicos ou potencial de serviços de-

correntes da transação fluirão para a entidade.  

IV. A proporção dos serviços já executados à data de apresentação das de-

monstrações contábeis puder ser mensurada confiavelmente.  

V. Os custos incorridos na transação e os custos para concluir a transação 

puderem ser mensurados confiavelmente.  

 

Em relação ao tema acima, está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I, II, III, IV e V. 

(B) I, II e III, apenas. 

(C) I, II, IV e V, apenas. 

(D) I, III, IV e V, apenas. 

(E) II, III, IV e V, apenas. 

 

 

 

QUESTÃO 45  

 

A Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Federal Complementar nº 101/2000) esta-

belece normas de finanças públicas voltadas para a responsabilidade na gestão 

fiscal. Nesse sentido, analise as assertivas abaixo listadas. 

 

I. Inexistindo lei federal sobre normas gerais, os Estados exercerão compe-

tência legislativa plena para atender às suas peculiaridades. 

II. A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação planejada e trans-

parente, em que se previnem riscos e corrigem desvios capazes de afetar 

o equilíbrio das contas públicas. 

III. A competência da União para legislar sobre normas gerais exclui a com-

petência suplementar dos Estados. 

IV. São reservadas aos Estados as competências que não lhes sejam veda-

das pela Constituição Federal/1988. 
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Estão CORRETAS as assertivas:  

 

(A) I e III, apenas. 

(B) I, II e III, apenas. 

(C) I, II e IV, apenas. 

(D) II, III e IV, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 46  

 

O Balancete de Verificação da Empresa São Gotardo Ltda. apresentava, em 

31/12/20X1, os saldos das seguintes contas:  

 

Caixa: R$ 1.800,00 

Duplicatas a Receber: R$ 2.500,00 

Depreciação Acumulada: R$ 1.100,00 

Capital Social Subscrito: R$ 9.500,00 

Salários a Pagar: R$ 1.500,00 

Capital Social a Realizar: R$ 700,00 

Mercadorias para Revenda: R$ 3.000,00 

Fornecedores: R$ 1.900,00 

Prejuízos Acumulados: R$ 2.000,00 

Empréstimos a Pagar: R$ 5.000,00 

Máquinas e Equipamentos: R$ 9.000,00 

 

Tomando-se como base, exclusivamente, as informações acima, os valores do 

Ativo Circulante, Passivo Circulante e Patrimônio Líquido são, respectivamente: 

 

(A) R$ 6.800,00; R$ 7.300,00 e R$ 8.400,00. 

(B) R$ 7.300,00; R$ 8.000,00 e R$ 5.700,00. 

(C) R$ 7.300,00; R$ 8.400,00 e R$ 6.800,00. 

(D) R$ 7.900,00; R$ 8.400,00 e R$ 6.800,00. 

(E) R$ 15.200,00; R$ 8.400,00 e R$ 7.900,00. 
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QUESTÃO 47  

 

Visando à aprovação a posteriori da assembleia geral, a diretoria de uma socie-

dade anônima houve por bem, distribuir aos seus acionistas, a título de dividendos, 

todo o lucro auferido no exercício.  

Dessa feita, esta decisão proporciona um aumento: 

 

(A) da participação dos acionistas no capital subscrito da sociedade.  

(B) do passivo circulante. 

(C) do passivo não circulante. 

(D) do Patrimônio Líquido da sociedade. 

(E) do saldo da conta de Lucros Acumulados. 

 

QUESTÃO 48  

 

Nos termos da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Federal Complementar nº 

101/2000), ao ente cuja despesa total com pessoal exceder a 95% (noventa e 

cinco por cento) do limite é vedado: 

 

(A) Conceder vantagem, aumento, reajuste ou adequação de remuneração a 

qualquer título, salvo os derivados de sentença judicial ou determinação le-

gal ou contratual, ressalvada a revisão prevista no inciso X, do art. 37 da 

Constituição Federal/88. 

(B) Conceder vantagem, aumento, reajuste ou adequação de remuneração a 

qualquer título, inclusive os derivados de sentença judicial ou determinação 

legal ou contratual, ressalvada a revisão prevista no inciso X, do art. 37 da 

Constituição Federal/88. 

(C) Conceder renúncia de receitas. 

(D) Contrair operações de crédito para pagar indenizações advindas de progra-

mas de demissão voluntária. 

(E) Promover licitações. 
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QUESTÃO 49  

 

No tocante ao tema Patrimônio Líquido, é CORRETO afirmar: 

 

(A) A conta capital e as contas de provisões compõem o grupo contábil do Pa-

trimônio Líquido. 

(B) Levando-se em conta a equação fundamental do patrimônio, quando o valor 

total do ativo for maior do que a soma das obrigações, a situação líquida 

resultante é denominada deficitária.  

(C) O Passivo a descoberto é exemplo de situação líquida negativa. 

(D) O Passivo a descoberto é exemplo de situação líquida nula. 

(E) Situação líquida é a diferença entre o total do ativo e o valor do Patrimônio 

Líquido. 

 

 

QUESTÃO 50  

 

Corresponde a um lançamento contábil de um fato administrativo que provoca al-

teração no valor do Patrimônio Líquido: 

 

(A) Compra de mercadorias a prazo. 

(B) Compra de um imóvel a prazo.  

(C) Despesa com lanche. 

(D) Pagamento de uma dívida com fornecedores. 

(E) Recebimento de duplicata. 

 

QUESTÃO 51  

 

As Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público (DCASP) contidas no 

Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP) têm como objetivo 

padronizar a estrutura e as definições dos elementos que compõem as DCASP. 

Assim, conjugando as disposições legais e aquelas contidas na NBC TSP 11, com-

põem o conjunto de Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público 

(DCASP): 
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(A) Balanço Patrimonial; Demonstração das Variações Patrimoniais; Demons-

tração das Mutações do Patrimônio Líquido; Demonstração dos Fluxos de 

Caixa; Balanço Orçamentário; Balanço Financeiro; Notas explicativas, com-

preendendo a descrição sucinta das principais políticas contábeis e outras 

informações elucidativas; Informação comparativa com o período anterior. 

(B) Balanço Patrimonial; Demonstração das Variações Patrimoniais; Demons-

tração de Lucros ou Prejuízos Acumulados; Demonstração dos Fluxos de 

Caixa; Balanço Orçamentário; Balanço Financeiro; Notas explicativas, com-

preendendo a descrição sucinta das principais políticas contábeis e outras 

informações elucidativas. 

(C) Balanço Patrimonial; Demonstração das Variações Patrimoniais; Demons-

tração das Mutações do Patrimônio Líquido; Demonstração dos Fluxos de 

Caixa; Demonstração do Valor Adicionado; Balanço Orçamentário; Balanço 

Financeiro; Notas explicativas, compreendendo a descrição sucinta das 

principais políticas contábeis e outras informações elucidativas. 

(D) Balanço Patrimonial; Demonstração das Variações Patrimoniais; Demons-

tração de Lucros ou Prejuízos Acumulados; Demonstração do Valor Adicio-

nado; Demonstração dos Fluxos de Caixa; Balanço Orçamentário; Balanço 

Financeiro; Notas explicativas, compreendendo a descrição sucinta das 

principais políticas contábeis e outras informações elucidativas; Informação 

comparativa com o período anterior. 

(E) Balanço Patrimonial; Demonstração das Variações Patrimoniais; Demons-

tração de Lucros ou Prejuízos Acumulados; Demonstração do Valor Adicio-

nado; Demonstração dos Fluxos de Caixa; Balanço Orçamentário; Balanço 

Financeiro; Notas explicativas, compreendendo a descrição sucinta das 

principais políticas contábeis e outras informações elucidativas. 
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QUESTÃO 52  

 

Para efeito da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Federal Complementar nº 

101/2000), transferências voluntárias se referem a: 

 

(A) Entrega de recursos correntes ou de capital a outro ente da Federação, ex-

cetuando aqueles decorrentes de cooperação, auxílio ou assistência finan-

ceira. 

(B) Entrega de recursos correntes ou de capital a outro ente da Federação, a 

título de cooperação, auxílio ou assistência financeira, inclusive aqueles 

destinados ao Sistema Único de Saúde. 

(C) Entrega de recursos correntes ou de capital, decorrentes de determinação 

constitucional ou legal. 

(D) Entrega de recursos correntes ou de capital a outro ente da Federação, a 

título de cooperação, auxílio ou assistência financeira, que não decorra de 

determinação constitucional, legal ou os destinados ao Sistema Único de 

Saúde. 

(E) Entrega exclusiva de recursos correntes a outro ente da Federação, a título 

de cooperação, auxílio ou assistência financeira, que não decorra de deter-

minação constitucional, legal ou os destinados ao Sistema Único de Saúde. 

 

QUESTÃO 53  

 

Em 31/12/20X1, a empresa São Caetano Ltda., que possuía um capital social re-

alizado e registrado no valor de R$ 26.000,00, apurou resultado negativo de 

R$ 2.700,00 e não tinha reservas anteriores. Sabendo-se o capital de terceiros 

supera em 20% o capital próprio apurado nessa data, pode-se então afirmar que 

a empresa em questão tinha, à época, um ativo total no valor de: 

 

(A) R$ 23.300,00. 

(B) R$ 27.960,00. 

(C) R$ 51.260,00. 

(D) R$ 54.500,00. 

(E) R$ 57.200,00. 
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QUESTÃO 54  

 

Nos termos do disposto no art. 105, da Lei nº 4.320/1964, o Balanço Patrimonial 

demonstrará: 

 

(A) O Ativo Circulante; o Ativo Permanente; o Passivo Circulante; o Passivo de 

Curto Prazo; o Saldo Patrimonial; as Contas de Resultado e as Contas de 

Compensação. 

(B) O Ativo Financeiro; o Ativo Circulante; Ativo Permanente; o Passivo Finan-

ceiro; o Passivo não Circulante; o Saldo Patrimonial e as Contas de Resul-

tado. 

(C) O Ativo Financeiro; o Ativo não Circulante; o Passivo Financeiro; o Passivo 

Permanente; o Saldo Patrimonial e as Contas de Resultado. 

(D) O Ativo Financeiro; o Ativo Permanente; o Passivo Financeiro; o Passivo 

Permanente; o Saldo Patrimonial e as Contas de Compensação. 

(E) O Ativo Financeiro; o Ativo Permanente; o Passivo Financeiro; o Passivo 

Circulante; o Passivo Permanente; o Saldo Patrimonial; as Contas de Re-

sultado e as Contas de Compensação. 

 

QUESTÃO 55  

 

Duas pessoas se associaram e constituíram uma empresa para explorar o comér-

cio de materiais de limpeza. Subscreveram capital no valor de R$ 120.000,00, in-

tegralizado em 20%. Para a integralização, os sócios fizeram empréstimo bancário, 

individualmente. A empresa adquiriu bens de uso, no valor de R$ 45.000,00, utili-

zando para pagamento os recursos oriundos da integralização do capital e títulos 

de crédito emitidos em favor dos vendedores. Adquiriu, ainda, a prazo, mercado-

rias para revenda, no valor de R$ 30.000,00. Assim sendo, o capital próprio da 

nova sociedade é de:  

 

(A) R$ 24 000.00. 

(B) R$ 45.000,00. 

(C) R$ 75.000.00. 

(D) R$ 120.000,00. 

(E) R$ 195.000,00. 
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QUESTÃO 56  

 

O Art. 26, da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Federal Complementar nº 

101/2000), estabelece critérios para a transferência de recursos ao setor privado. 

No entanto, excetua, no exercício de suas atribuições precípuas, as seguintes en-

tidades: 

 

(A) Autarquias. 

(B) Empresas estatais. 

(C) Entidades da administração indireta. 

(D) Fundações públicas. 

(E) Instituições financeiras e o Banco Central do Brasil. 

 

QUESTÃO 57  

 

Nos termos do disposto no art. 33, da Lei nº 4.320/1964, não se admitirão emendas 

ao projeto de Lei de Orçamento que visem a: 

 

I. Alterar a dotação solicitada para despesa de custeio, salvo quando pro-

vada nesse ponto a inexatidão da proposta. 

II. Conceder dotação para o início de obra cujo projeto não esteja aprovado 

pelos órgãos competentes. 

III. Conceder dotação para instalação ou funcionamento de serviço que não 

esteja anteriormente criado. 

IV. Conceder dotação aos quantitativos previamente fixados em resolução do 

Poder Legislativo para concessão exclusiva de auxílios. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I e IV, apenas. 

(B) I, II e III, apenas. 

(C) I, II e IV, apenas. 

(D) II, III e IV, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 58  

 

Dentre os itens abaixo, indique aquele que NÃO transita pelo resultado: 

 

(A) Ganhos de Capital. 

(B) Receita da Prestação de Serviços. 

(C) Receita da Venda de Bens. 

(D) Receitas financeiras. 

(E) Reservas de Capital. 

 

QUESTÃO 59  

 

NÃO representa um instrumento de transparência na Gestão Fiscal, nos termos 

do art. 48, da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Federal Complementar nº 

101/2000): 

 

(A) Limitação de empenho. 

(B) Orçamentos e LDO (Lei de Diretrizes Orçamentária). 

(C) Prestação de contas. 

(D) Realização de audiências públicas. 

(E) Relatório Resumido de Execução Orçamentária. 

 

QUESTÃO 60  

 

Nos termos da NBC TG 26 (R5), que trata da apresentação das demonstrações 

contábeis, um item NÃO é classificado no ativo circulante quando: 

 

(A) É equivalente de caixa cuja troca ou uso para liquidação de passivo se en-

contre vedada durante pelo menos doze meses após a data do balanço. 

(B) Espera-se que seja consumido no decurso normal do ciclo operacional da 

entidade. 

(C) Espera-se que seja realizado até doze meses após a data do balanço. 

(D) Espera-se que seja realizado ou se pretende que seja vendido no decurso 

normal do ciclo operacional da entidade. 

(E) Está mantido essencialmente com o propósito de ser negociado. 
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PROVA DISCURSIVA - REDAÇÃO 

 

Texto 1 

 

“Sou integrante de uma geração que começa a discutir a masculinidade e 

poderia estar mais maduro quando apareceram em minha vida o João, hoje com 

11 anos, e a Maria, de 7. O fato é que essa ainda é uma trilha difícil, sobre a qual 

pesa um machismo, às vezes nas entrelinhas, que resiste ao tempo. Sensibilidade 

e cuidados, em pleno século XXI e com tantos avanços, parecem ainda não ser 

temas do universo masculino.” 

 

Texto 2 

 

“Isso não é coisa de homem!”. Será mesmo? Quem nunca ouviu frases 

como “menino não chora”, “menino não pode usar rosa”, “menino não brinca de 

boneca nem casinha” e, ainda, “meninos não se abraçam”? Aposto que, muitas 

vezes ao longo de todas as nossas vidas, pelo menos uma destas frases nós fo-

mos obrigados a ouvir, não é mesmo? 

Isso porque, desde muito cedo os garotos são ensinados que não podem 

demonstrar seus sentimentos, não podem mostrar suas “fraquezas” e muito menos 

reclamar. Eles têm que aguentar calados suas dores e temores, pois “o sexo frágil 

são as mulheres”. 

 

Disponível em: https://www.conexasaude.com.br/blog/masculinidade-to-

xica/#:~:text=Como%20vimos%2C%20podemos%20definir%20a,diversos%20aspec-

tos%20de%20sua%20vida). Acesso em: 26 set. 2022. 

 

Texto 3 

 

Masculinidade tóxica é a existência ou o comportamento designado ao gê-

nero masculino que causa malefícios, tanto a ele próprio quanto à sociedade ao 

seu redor. São expectativas projetadas sobre os homens que estabelecem que 

eles devem adotar determinadas atitudes e seguir certos costumes para ocuparem 

o lugar que, em tese, lhes cabe na sociedade. 

 

Disponível em: https://guiadoestudante.abril.com.br/atualidades/o-que-e-masculinidade-

toxica-e-como-ela-afeta-homens-e-mulheres/ (Adaptado) Acesso em: 26 set. 2022. 

https://www.conexasaude.com.br/blog/masculinidade-toxica/#:~:text=Como%20vimos%2C%20podemos%20definir%20a,diversos%20aspectos%20de%20sua%20vida
https://www.conexasaude.com.br/blog/masculinidade-toxica/#:~:text=Como%20vimos%2C%20podemos%20definir%20a,diversos%20aspectos%20de%20sua%20vida
https://www.conexasaude.com.br/blog/masculinidade-toxica/#:~:text=Como%20vimos%2C%20podemos%20definir%20a,diversos%20aspectos%20de%20sua%20vida
https://guiadoestudante.abril.com.br/atualidades/o-que-e-masculinidade-toxica-e-como-ela-afeta-homens-e-mulheres/
https://guiadoestudante.abril.com.br/atualidades/o-que-e-masculinidade-toxica-e-como-ela-afeta-homens-e-mulheres/
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A partir da leitura dos textos e dos conhecimentos adquiridos ao longo de 

sua formação, escreva um texto dissertativo-argumentativo em que você discuta 

o seguinte tema: 

 

Como evitar que os conceitos passados por gerações passadas continuem 

a determinar as atitudes dos homens no século XXI? 

 

Para isso, discuta as questões relacionadas 

 

 ao homem moderno no papel de pai; 

 às atribuições do homem no lar; 

 à vaidade masculina no mundo moderno. 

 

Não copie fragmentos dos textos. 

Seu texto deverá ter de 20 a 30 linhas. 

Dê um título ao seu texto. 
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Faça o rascunho de sua redação na página 38.  
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CONCURSO PÚBLICO PARA O PROVIMENTO DE CARGOS  
DO QUADRO PERMANENTE DE PESSOAL 

 
EDITAL 01/2022 

 
PARA VOCÊ DESTACAR E CONFERIR O SEU GABARITO. 

 

 

01   13   25   37   49  

02   14   26   38   50  

03   15   27   39   51  

04   16   28   40   52  

05   17   29   41   53  

06   18   30   42   54  

07   19   31   43   55  

08   20   32   44   56  

09   21   33   45   57  

10   22   34   46   58  

11   23   35   47   59  

12   24   36   48   60  
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